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Megjelenik minden vasárnap. 

A lap szellemi részét illető közlemények a szerkesztőséghez, 

a pénzküldemények és hirdetések a kiadóhivatalhoz küldendők. 
Kéziratok nem adatnak vissza. 

Hirdetések árszabály szerint, többszöri hirdetésnél árkedvezmény. 

Biztató hangok. 
A háboru negyedik esztendejében vagyunk, 

de még mindig nem tudjuk, sőt nem is sejt- 

jük, hogy mikor lesz vége ennek a rémes 

véráradatnak. A békevágy óriási lendülettel 

kapta meg a népek millióit s hogy eddig nem 

tudott testet ölteni, azt ellenségeink konok- 

ságának, makacsságának tulajdonithatjuk. Az 

Oroszországgal megkötendő különbéke, tárgya- 

lásai most folynak s bár az entente hatalmak 

vezetői mindent elkövettek s elkövetnek, hogy 

a békekötés elé akadályokat görditsenek, nem 

tudják megállitani azt. Az ellenséges államok 

felelős vezéreinek a háboru folytatására való 

uszitása immár kezd csődöt mondani. Az oro- 

szokkal megkötendő különbéke egyik doku- 

mentuma lesz ennek. Azonban biztató hango- 

kat hallunk mindenfelől, melyek a mihama- 

rábbi békét szolgálják. 

Ellenségeink népei immár kezdik belátni, 

hogy vezetőik romlásba viszik őket s számos 

helyen és különtéle módon igyekeznek ezt 

kifejezni. Párisban, Londonban éppen ugy, 

mint Rómában. E székvárosok országaiban 

napirenden vannak a béke meltetti tüntetések 

s a fegyveres erővel véresen elfojtott tünteté- 

sek száma az ellenséges országokban napon- 

ként növekszik. 

Az ellenséges államok vezérei minden év- 

ben megigérték népeiknek, hogy a központi 

hatalmakat megverik, megtörik, azonban a 

számtalanszor bejelentett s véghezvitt általá- 

nos offenzivák mitsem eredményeztek. Az ál- 

talunk elfoglalt és megszállott országok és 

ezek területi nagysága, valamint az is, hogy 

több izben tett visszafoglalási kisérleteik dacára 

is tartjuk őket, igazolják, hogy a háboru sorsa 

már eldőlt. Ellenségeink vezérei azonban — 

mint az elvakult hazárdjátékosok — tovább 

akarják folytatni azt a játékot, mely milliók 

és milliók életébe, vérébe kerül. 

Ám legyen, ha ők igy akarják, mi álljuk 

továbbra is reánk erőszakolt harcot, a mi és 

hü szövetségeseink derék hadseregei továbbra 

is ügyünk igazságosságába és a győzelembe 

vetett hittel fognak küzdeni. A harcizajba, az 

ágyuk dörgésébe, a halálhörgések szomoru 

zenéjébe uj hangok, erős hangok fognak ve- 

gyülni: az ellenséges népek vétója vezetőik 

további céltalan vérpazarlása ellen és a béke 

melletti tüntetések zsivaja. 

Nincs már messze, nem lehet messze a 

háboru befejezésének ideje s éppen ezért hit- 

tel, reménnyel tartsunk ki, feszitsük meg min- 

den erőinket, hogy a várvavárt béke az eddigi 

győzelmek és az ellenségek józanabb belátása 

után mielőbb eljöjjön. Fegyvereink eddigi 

diadalaiból, dicső hadseregeink fényes hadi- 

tetteiből s ügyünk igazságosságából meritsünk 

erőt, önbizalmat, hogy - ha kell – további 

harcokkal, véres küzdelmekkel bár, de kény- 

szeritsük az ellenséget a háboru befejezésére: 
a békére. 

Biztató hangok repülnek felénk, küzdel- 
mekre, megpróbáltatásokra elszántan higyjünk, 

reméljünk ! Ifj. Szántó Károly. 

A közigazgatási 
bizottság ülése. 

F. hó 10-én d. e. 9 órakor tartotta meg a 

közigazgatási bizottság rendes havi ülését, 

Pogány Béla főispán elnöklete alatt. A hi- 

vatali tagokon kivül' az ülésben részt vettek 

még Pogány Károly, dr. Ajtay Aladár, dr. 

Barcsay Andor és Cs. Lázár László. 

Elnöklő főispán az ülés megnyitása után 

üdvözli az ujonnan megválasztott bizottsági 

tagokat és alispánt. 

Ezután Lázár Farkas alispán, ki most je- 

lenik meg a bizottság előtt első alkalommal, 
üdvözli a bizottsági tagokat, igéri, hogy a 

megválasztása alkalmával ismertetett prog- 

rammját be akarja tartani s ehez kéri a bi- 

zottság támogatását. 

Az alispán havi jelentését Csulay Lajos 

tőjegyző terjeszti elő. A főispán által történt 

tiszteletbeli kinevezések bejelentése után a 

december havi állapotokat a következőkben 

ismerteti: A vármegye szükségletére előirány- 

zott havi 40 waggon lisztmennyiség helyett 

a kormánybiztos által december hóra kiutal- 

tatott 9 waggon buzaliszt, 26 waggon tengeri- 

liszt, vagy ennek megfelelő tengeri, továbbá 

a vámőrlő malmok keresménye 3 waggonra 

becsülve, - összesen 38 waggon. Ebből 

tényleg leszállitva 9 waggon buzaliszt, ren- 

delkezésre bocsátva 3 waggon vámőrlemény, 

összesen 12 waggon, mig a tengeri kiutalás 

visszavonatott, dacára annak, hogy sürgős le- 

szállitása érdekében a szükséges intézkedések 

mindig pontosan megtétettek. 

Január hóra kiutalt a kormánybiztos 3 wag- 
gon buzalisztet és 7 waggon tengerilisztet ; 

ezeknek diszponálása már megtörtént, vala- 

mint a kormánybiztos figyelme ezuttal is fel- 

hivatott arra, hogy e készletből a lakosság a 

legnagyobb takarékosság és beosztás mellett 

sem képes lisztszükségletét megközelitőleg sem 

fedezni. Erre a felterjesztésre még nem érke- 

zett válasz. 
Több tömegélelmi cikknek, mint pld. bab- 

nak kiutalása is kéretett, eddig azonban ered- 

ménytelenül, sőt ugy a közélelmezési minisz- 

ter, mint a kormánybiztos figyelmezteti a ha- 

tóságokat, hogy a rekvirált készletekből egy- 

általában semmit sem szabad felhasználni. 

A közélelmezési minister elrendelte a vár- 

megye területén az ujabbi rekvirálást, rende- 

letében kimondotta, hogy köteles 1000 wag- 

gon gabonát összegyüjteni. Minthogy a vár- 

megyének normális viszonyok közt az összes 

termése alig tesz. ki ennél nagyobb mennyi- 
séget, s minthogy e kivetés megállapitása 

bizonyára tévesen történt, az alispán távirat- 

ban fordult a közélelmezési ministerhez a té- 

vedés korrigálásáért. Az alispáni távirat már 
e hó 2-án feladatott, válasz azonban még nem 

érkezett, sőt a szükséges nyomtatványok sem 

érkeztek meg, ezért az ujabbi rekvirálás még 

nem vehette kezdetét. 

A közélelmezési minister elrendelte továbbá 

a burgonya rekvirálását is. Az erre vonatkozó 

alispáni rendelet már kiment. E szerint a rek- 

virálásnak e hó 12-én kell megkezdődnie és 

22-én befejeződnie. 

Az alispáni jelentés után a közigazgatási 

bizottság albizottságainak megalakitása követ- 

kezett. 

Misinsky Vilmos tb. tfőjegyző ismerteti 

a közoktatásügyi minister leiratát, mely a 

Benkő András kir. tantelügyelő ellen tett név- 

telen följelentésre elrendelt ministeri vizsgálat 

során tanusitott magatartásukért Horváth Dezső 

dr. kir. segédtanfelügyelő, Telkes István be- 

rendelt tanitó, Máthé Albert igazgató és Gö- 

rög Józsefné lozsádi tanitónő ellen elrendeli 

a fegyelmi vizsgálatot. A bizottság a vizsgá- 

lat megejtésére Ajtay Aladár dr.-t küldötte ki. 

Erre Petkó Valér h. pénzügyigazgató teszi 

meg jelentését december hónapról. A megye 

területén befizettetett jövedelemadóban 4195 

K, egyenesadóban 498.640 K, hadmentességi 

dijban 7739 K, illetékekben 175.112 K, fo- 

gyasztási adóban 19.041 K 71 fillér, szesz- 

adóban 600.051 K 32 fillér, dohányban 192.975 

K 49 fillér. - Összehasonlitva az előző év- 

nek hasonló hónapjával, az eredmény a kö- 

vetkező: jövedelemadóban 4805 K-val keve- 

sebb folyt be, mint 1916. év december ha- 

vában; egyenesadóban 276.606 K-val több, 

hadmentességi dijban 5662 K-val több, ille- 

tékekben 145.550 K-val több, fogyasztási adó- 

ban 8276 K 83 fillérrel több, dohányban 

60429 K 36 fillérrel több. 

Ezekután Benkő András kir. tantelügyelő 

tette meg jelentését a közoktatásügyekről. Be- 

felenti, hogy az aluni községi iskolába tani- 

tónak az egyedüli pályázót : Gisoly Agapiuszt 

választották meg. A közig. bizottság ezt jó- 

váhagyja. Majd Vojna Miklós vajdeji gör. kel. 

tanitó legyelmi ügyét referálta. Nevezett tani- 

tót u. i. a biróság felmentette s igy a közig. 

bizottság őt állásába visszahelyezte ugyan, de 

azért ellene folytatja az eljárást. 

A havi jelentés szerint a tanitás rendes 

menetét aggodalomkeltően zavarják a járvá- 

nyok, melyek miattt több iskolában szünetel 

a tanitás. 

A vallás- és közoktatásügyi miniszter a ka- 

rácsonyi vakációt részben a fütőanyagra való 

tekintettel is 14 nappal meghosszabbitotta. 

Az iskolai naplóknak 1901. évtől kezdődő 

lezárása folyamatban van. Ezen naplók le- 

zárása fontos okirat jelleget óhajt nyujtani az 

iskolázottság tanusitására, ami az uj válasz- 

tási törvénnyel áll összetüggésben. 

Elintézés alatt áll a községi és felekezeti 

tanitók családi pótlékának a folyósitása. 

A tanfelügyelő jelentésével kapcsolatban 

dr. Barcsay Andor felemliti, hogy a kisbarcsai 

elemi iskolában tarthatatlan állapotok vannak. 

A tanitás rendszertelen és ötletszerü, mert az 

alpestesi tanitó van kirendelve, mint helyet- 

tes, de az sem győzi a két községben való 

tanitást és a folytonos járkálást. 

A tanfelügyelő a tanitóhiányra hivatkozva 

kijelenti, hogy legjobb belátása szerint intéz- 

kedik ezeknek a bajoknak az orvoslása iránt,



2 SzÁszvÁáRos És VIDÉKE 1918. január 20. 

Máhler Ignác kir. müszaki tanácsos jelen- 
tése szerint az állami és törvényhatósági köz- 
utak állapota általában jó volt és forgalmi 

akadály sehol sem fordult elő. 
A munkaerő és szerszámok hiánya miatt 

a szállitás csakis a közmunka igénybevételé- 
vel volt eszközölhető; mivel ugy a kormány, 
mint a katonai hatóságok nagy sulyt helyez- 

nek az utak jókarban tartására, a hivatal gon- 
doskodott arról, hogy 1918. évre is a köz- 
munkaerő igénybevételére az engedély illeté- 

kes helyen kieszközöltessék. 
Épitkezések a beállott fagy miatt szünetel- 

tek, csupán a szurduki csuszás megállitásá- 

nál, valamint a felrobbantott hidakhoz csat- 
lakozó biztositási munkák helyreállitásánál 
vannak folyamatban munkálatok. 

Az államépitészeti hivatal a forgalom gyor- 

sabb és kényelmesebb lebonyolitása céljából 
a következő javaslatot óhajtja illetékes helyen 
tenni: 

1 A hátszeg—petrozsény—szurduki állami 
közutnak Livádiából Petrozsényig terjedő sza- 

kasza - mely ma kiépitetlen – rövid időn 

belül épittessék ki. 
2. A livazény—lupény-urikány—kimpuluj- 

nyági tvh. utnak Urikány felső végéig terjedő 
szakasza államosittassék és épittessék ki. 

3. Ugyanezen utnak Urikány felső végétől 
Kimpulujnyágig terjedő része maradjon a vi- 

cinális utak hálózatában. 
4. A vulkán-gyalu-bábi-merisórai vici- 

nálisut vezettessék át a tvh. utak hálózatába 
és épittessék ki. 

Bejelenti továbbá a távbeszélő dijaknak a 
megváltozását s az erre vonatkozó rendelet- 

nek hátrányos és célszerütlen voltát s kéri a 

bizottságot, hogy tegyen illetékes helyen elő- 

terjesztést a rendelet módositása iránt. 

Ajtay Aladár dr. elismerését fejezi ki Mah- 
ler müszaki tanácsosnak, hogy vármegyénk 

fontos uthálózatának kiépitése körül oly életre 
való terveket kiván megvalósitani és felhivja 
figyelmet arra, hogy az utvonalak mentén levő 

gyümölcsiák némely helyen nincsenek kellő- 
képen gondozva, az ágakat le kell nyesni, 

mert sürüek. Ezzel kapcsolatban Cs. Lázár 
László kijelenti, hogy a Gazdasági Egyesület 

szivesen bocsájt dijtalanul rendelkezésre egy 
vándor főkertészt, ki-az utkaparóknak a gyü- 

mölcsták mikénti kezelésére vonatkozólag 

szemléltető oktatást nyujtson. 

Apátny Árpád dr. felemliti még a Budapest 
és Piski között közlekedő hálókocsi járatok- 

nak viszásságait, mire a bizottság az aradi 

üzletvezetőségnél táviratilag intézkedik. 
Ezzel az ülés véget ért. 

A hotodik hadikölcsön eredmónye. 
36 milliárd a jegyzések összege, A király köszönete, 

A pénzügyminisztérium a hivatalos aláirási 
helyek bejelentéseiből megállapitotta, hogy a 
hetedik hadikölcsön eredménye – hozzászá- 

mitva azt a 700 millió névértékü 51/200-os 
állami pénztárjegyet, amelyet az állami hitel- 

müveleteket rendszerint lebonyolitó budapesti 

és bécsi bankintézetek átvettek - meghaladja 

a 3600 millió koronát, s igy az előző hadi- 

kölcsönök alkalmával elért legmagasabb ered- 

ményt több mint 1 milliárddal tulszárnyalja. 
A magyar nemzetnek ez az ujabb rendkivüli 

erőfeszitése törhetlenül szivós kitartásunk ra- 

gyogó bizonysága, mely ellenségeinket meg- 
gondolásra késztetheti, fronton álló fiainkat 
pedig odaadó lelkesedésünkről győzheti meg. 

A jegyzés hatalmas eredménye teljes meg- 

elégedéssel töltötte el a királyt is. Ennek 

őszinte elismerése kisugárzik a nemzethez 

intézett köszönetből is, melyet a király a mi- 

niszterelnökhöz küldött alábbi levélben juttat 
kifejezésre. 

Kedves dr. Wekerle ! Élénk örömmel sze- 
reztem tudomást a hetedik magyar hadiköl- 
csön fényes eredményéről, amely éppen a 
mostani időben különös jelentőséggel bitr. 

Mindenekelőtt a magyar korona országai 
összes lakosságának mondok köszönetet, hogy 
felhivásomat követve, oly lelkesen felkarolta 
a hadikölcsön ügyét, s ez által őseitől örök- 
lött törhetetlen királyhüségének és lángoló 
hazászeretetének ujból fényes tanujelét adta. 

Tolmácsolja meleg királyi köszönetemet a 
bankoknak, takarékpénztáraknak, szövetheze- 
teknek és biztositó intézeteknek is, melyek a 
legutóbbi hadikölcsönjegyzés lebonyolitása 

körül ismét kiváló érdemeket szereztek és 
mindazoknak, akik példás áldozatkészséggel 
és hazafias lelkesedéssel vettek részt a tobor- 
zás munkájában, főleg a lelkészkedő papság- 
nak és a tanitói karnak, továbbá a sajtónak, 
amely nehéz körülmények között eredménye- 
sen támogatta ezt a jelentőségteljes mozgalmat. 

A hetedik hadikölcsön fényes eredménye 
nagy haladást jelent a béke felé, s szivem 

leghőbb óhajtása, hogy a Mindenható segit- 
ségével mielőbb részesülhessünk a tartós béke 

áldásaiban. 
Kelt Laxenburgban, 1918. január hó 4-én. 

Károly s. k. 
Wekerle Sándor s. k. 

Figyelmeztetés! 
Mindazon t. előfizetőinknek, kik hátralék- 

ban vannak, valamint azoknak is, kik jelen 

évnegyedre még nem fizettek elő, mult szá- 
munkhoz egy ,Figyelmeztetés"-t mellékeltünk, 

melyen hátralékaikat is kitüntettük, kérve an- 
nak mielőbbi bektüldését. Most ujból felhivjuk 
t. előfizetőink figyelmét arra, hogy hátralé- 
kaikat beküldeni, illetve előfizetéseiket posta- 

fordultával megujitani sziveskedjenek, mert 

ellenesetben - a nagy papirhiányra és drá- 
gaságra való tekintettel - kénytelenek vagyunk 

lapunk további küldését beszüntetni. 

Hazatfias tisztelettel : 

„Szásznáros és lidéhe" 
kiadóhivatala. 

NAPI HIREK. 
—- Meghalt a nagy Kossuth fia. Pár nap 

előtt jött a szomoru hir, hogy Kossuth 
Lajos Tivadar Kossuth Lajos ifjabbik fia, az 
olasz államvasutak ny. igazgatója Milánóban 

elhunyt. Bár idegenben élte le életét, de a 
magyar népet, a magyar nemzetet soha nem 

szünt meg szeretni és tisztelni. Koporsóját a 

magyar nemzet őszinte részvéte kiséri. 

—– Kenessey püspök temetése. Kolozs- 

várról jelentik: Szombaton d. e. 11 órakor 
temették el Kenessey Béla drt, az erdélyi 

ref, egyházkerület püspökét, az egyetemes 

konvent lelkészi elnökét. A temetésen óriási 

gyászoló közönség vett részt, melynek sorai- 

ban ott voltak: Józset főherceg képviselője, 
Balthazár Dezső dr. püspök, gróf Dégenfeld 

Józset főgondnok, a konvent világi elnöke, 
dr. Boér Elek erdélyi főgondnok és Nagy Ká- 
roly püspökhelyettes, egyházkerületi főjegyző, 
Petri Elek püspök, dr. Benedek Zsolt kon- 

venti tanácsos és a ref. egyház számos ki- 
tünősége. A temetés a ref. theológia diszter- 
mében a földmivelő dalárda énekével kezdő- 

dött, utána Petri Elek mondott megható 
imát, majd Kecskeméti István theologiai 
tanár bucsuztatta el a halottat tartalmas be- 

szédben, amely az elhunyt egész munkássá- 

gát felölelte, A dalárda éneke után megindult 

a hatalmas gyászmenet a temetőbe, ahol a 

nyitott sirnál ismét Kecskeméti István 
tanár mondott rövid imát, majd a dalárda 
éneke után lebocsátották a koporsót a sirba 
és elhantolták. Kenessey püspök elhunyta al- 
kalmából az erdélyi, ref. egyház let igaz- 
gató- tanácsáhom ó eg kab is 
részvéttáviratot ött. 
még részvétüket: Tisza irenüg óf és Kle- 
belsberg Kunó gróf, Kolozsvár képviselője is. 

— Az uj nagyszebeni katonai parancs- 
nok. Hordt Tivadar gyalogsági tábornok, 
az uj nagyszebeni katonai parancsnok január 
hó 15-én érkezett meg Nagyszebenbe, hogy 

átvegye a parancsnokságot. Az uj katonai pa- 
rancsnokot a napokban a Vöröskereszt 1. 
osztályu hadiékitményes diszjelvényével tün- 
tették ki. 

— Kitüntetés. A király Trakker Árpád 
64. gy.-ezredbeli egyévi önkéntes őrvezetőt az 

ellenség előtt tanusitott vitéz magatartásáért 
a bronz és a kisezüst vitézségi éremmel tün- 
tette ki. 

– Helyettesités. A nyugdijba vonult 
Simon Zsigmond algyógyi körjegyzőt Fenyő 
Sámuel homoródi, Márton Gyula nagyrá- 
polti jegyzőt pedig Erdélyi Ferenc ordas- 
mezői körjegyző helyettesiti. 

—– Halálozás. Egy általánosan ismert és 
tisztelt matrona dőlt ki az élők sorából: néhai 
dr. Tincu Ábrahám ügyvéd volt neje, néhai 
Bants György cs. és kir. őrnagy özvegye f. 
hó 16-ikán 72 éves korában meghalt. Az el- 

hunytban dr. Tincu Aurél m. kir. népfel- 
kelő-főorvos – szászvárosi orvos – az édes- 

anyját gyászolja. Temetése f. hó 18-án d. u. 

ment végbe a város közönségének nagy rész- 
vétele mellett. 
— Nyugalomba vonulás. A hunyadme- 

gyei jegyzői karnak két érdemes és régi tagja 
vonult nyugdijba ez év elejével: Marton 
Gyula nagyrápolti és Simon Zsigmond al- 
gyógyi jegyző. Mindkettő 43 éven át becsü- 
letesen, tisztességgel, legjobb tudással hiven 
adminisztrálta a reája bizott községeket. De- 
rekasan megállták helyüket s ha elgondoljuk, 
hogy a régi, negyven év előtti „talusi nótá- 

rius" és a mai modern kor falusi jegyzőjé- 
nek munkaköre, tudása között 40 év alatt 

milyen szembeötlő nagy különbség lett, akkor 

azt is megállapithatjuk, hogy a nyugdijba vo- 
nult két körjegyző mindvégig lépést tartott a 

fejlődésben, a haladásban, sőt a háborunak 
a jegyzőkre rótt óriási és terhes munkájából 

is alaposan kivették részüket. A 68-69 éves 
férfiak fiatalos energiával végezték a munká- 

val amugy is tulterhelt körjegyzők háborus 

kötelességeit s most, hogy jól megérdemelt 
nyugdijba kivánkoztak, büszkén tekinthetnek 

a 4 évtizednél is hosszabb szolgálatukra, a 

mely meghozta nekik nemcsak felebbvalóik, 
hanem kartársaik és a lakosság elismerését, 
szeretetét. Hisszük, hogy ez az elismerés 

legtelsőbb helyen is visszhangra fog 
találni. 

- Sürgős tudnivaló. Értesitjük csopor- 
tunk t. tagjait, hogy az 1918. január 1-től 
augusztus 15-ig igényelhető lisztmennyiséget: 

tészta-, főző- és kenyérlisztet a legközelebbi 

napokban kiadjuk. A liszt kiosztásának folyó- 

sitása céljából kötelező a városi liszt- 
jegyeknek f. hó 21-én, hétfőn d. u. 5-7-ig 

hivatalos helyiségünkben (Magyar Kaszinó) 

való sürgős beszolgáltatása. Aki a városi 

lisztjegyet a kitüzött időben át- nem adja, 

lisztre igényt nem támaszthat. Máy er János, 
elnök. Dr. Friedmann Józset, titkár. 

– A helybeli ref. Kún-kollegiumban 
és az áll. polg. leányiskolában a tanitás febr. 
4-ikéig szünetel. 

fék ki 
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sSzinházi esték Szászvároson. Igen 

kedves és nagy műélvezetet igérő estékben 

lesz része február hő közepén városunk 
kö- 

zönségének. A helybeli leányegyesület 
Várady 

Józset jónevü szinész és rendező 
közremükö- 

désével befogja mutatni Földes Imre
 nagy- 

sikerü 3 felvonásos vigjátékát a „Künn a bá- 

rány, benn a farkas"-t. Az előadás teljes 
jöve- 

delmét a hadiözvegyek és árvák javára fogj
ák 

forditani. 
— Jótékonycélu előadás Bencencen. 

Bencencen f. hó 8-án a Rend Lajosné el- 

nöklete alatt megalakult falubeli fiukból és 

leányokból álló műkedvelő-társulat egy jól 

sikerült előadást rendezett a Vöröskereszt- 

Egylet javára. Az előadás tiszta jövedelme 

150 K volt, mely összeget a rendezőség Bu- 

dapestre a Vöröskereszt-Egyletnek postautal- 

ványon küldött el. Rend Lajosnénak, vala- 

mint a két főrendező, Karaska. Dávid és 

Olár Miklós buzgó fáradozásának köszön- 

hető, hogy az előadás ugy anyagilag mint 

erkölcsileg fényesen sikerült. 

Kabaré Hunyaddobrán. 
A hunyaddobrai ifjuság Katona Ferenc 

főrendezése mellett f. hó 12-én Hunyaddobrán 

a Petrovits-féle vendéglőben egy minden izé- 

ben sikerült kabarét rendezett a klopotivai 

tüzkárosultak javára. A conferencier szerepét 

Katona Ferenc töltötte be. Igen ügyesen 

és szellemesen conferált s ugy ezt, mint ének- 

számait a közönség tapsokkal honorálta. 

Halpern Irma virtuazitásra való ügyesség- 

gel énekelt és táncolt. Löbl Mici a „Be- 

kvártélyozás" cimű monológot adta elő kiváló 

hozzáértéssel és sok melegséggel. Az estély 

fénypontját az utolsó szám képezte : Rosiu 

Tamás igazgató pompás előkészitése mellett 

a román dalkar dalokat adott elő. A közön- 

ségnek magyar és román része egyforma sze- 

retettel fogadta a különféle zsánerű darabokat 

s ujra meg ujra hallani kivánta. A müsort 

tánc követte. A teremben összezsufolt közön- 

ség 500 K-t juttatott a jótékonycélra. 

jelenvoltak többek közt : Dr. Petrikné, Ba- 

ternayné, Rignáthné, Krauszné, Sujágáné, 

Illyésné, Rosiuné, Musztecz Jánosné és György- 

né, Baár Dezsőné, Veszelyné, Petrovitsné, 

Muntyánné, Katonáné urnők stb. 

Lányok : Markovitsán Nelly, Sujaga Veturia, 

Nándra Etus, Rosiu Perpici, Petrik Rélika, 

Löbl Mici, Halpern Irma, Muntyán Mica stb. 

Dr. Baár Tibor. 

Köszönetnyilvánitás. 

Mindazon ismerősöknek, barátoknak, akik 

forrón szeretett édes anyám elhalálozása fe- 

letti mély bánatomat a temetésen való meg- 

jelenésükkel s részvétükkel enyhiteni szivesek 

voltak, ez uton mondok hálás köszönetet. 

Szászváros, 1918. január 19-én. 

Dr. Tincu Aurél, 

m. kir. népi. honvéd főorvos. 

Az algyógyi kir. járásbiróság 
ügybeosztása. 

A vezetésem alatt álló algyógyi kir. járás- 

biróság ügybeosztását az 1918. évfolyamára 

az 1914. évi julius hó 25-én 42100-914. I. M. 

sz. a. kelt rendelet alapján összeállitva az 

alábbiak szerint határozom meg : 

I. Lukács Ignác vezető kir. járásbiró 

ügyköre : 

a) Elnöki ügyek, beleértve a gazdasági és 

pénzkezelési ügyeket is ; 

b) Központi intézkedések. 

1. Körözőlevél elintézése, (idéző végzés 

kibocsájtása, a keresetlevélnek kijavitás végett 

visszaadása, a keresetlevél visszautasitása, meg- 

hagyás kibocsájtása) valamint a perfelvételi 

határnapig szükséges egyéb birói intézkedés. 

2. A tömegnapon — mely a hétnek kedd 

és szükséghez képest péntek napja, a pernek 

mulasztása, elállás, elismerés, lemondás alap- 

ján vagy egyezséggel befejezése. 

3. Az 1. és 2. pontban emlitett elintézés 

ellen használt felebbvitelnek, ellentmondásnak, 

tárgyaláson kivül elintézése. 

4. Az 1–3. pontokban emlitett határozatok 

vagy birói egyezség alapján beadott végre- 

hajtási kérelem elintézése. 

5. Fizetési meghagyásra irányuló kérelemi 

elintézése s a fizetési meghagyásból kelet- 

kezett perfelvételéig szükséges egyéb birói in- 

tézkedés, valamint a meg nem támadoltt fize- 

tési meghagyás alapján kért végrehajtás el- 

rendelése. 

6. A halálesetfelvételek tekintetében a 43194 

—1896. I. M. sz. rendelet 3., 25–27. §-ai 

alapján tehető intézkedések. 

7. Más nem peres (perenkivüli) ügy elin- 

tézése az ügyet beadványnak vagy iratnak 

alaki kelléke szempontjából. 

8. Megkeresések ellntézése. 

9. Polgári peres ügyek (kivéve a váltó- 
pereket). 

II. Dr. Pop Miklós kir. járásbiró, egy- 

uttal a vezető kir. járásbiró helyettesse — 

ügyköre : 
1. Vétség kihágási ügyek. 
2. Bünvizsgálati ügyek és bünügyi meg- 

keresések. 

3. Váltóperek és az esetenként kiosztandó 

polgári peres ügyek. 

4. Perenkivüli ügyek, melyek külön intéz- 

kedés tárgyát képezik. 

5. Polgári peres, perenkivüli és büntető 

ügyekre vonatkozó szóbeli keresetek, feljelen- 
tések és kérelmek elfogadása és jegyzőkönyvre 
vétele. 

Helyettesse Lukács Ignác vezető kir. já- 

rásbiró, esetleg a kinevezendő aljárásbiró. 

III. A kinevezendő járásbiró ügyköre : 

1. Telekkönyvi ügyek elintézése és köz- 

vetlen felügyelet a telekkönyvi iroda felett. 

Helyettesse dr. Pop Miklós kir. járásbiró. 

IV. Dr. Székely Ferenc jegyző ügyköre: 

1. Segédi teendők a birák mellett. 

B) A birósági iroda ügykezelése. 

A kir. járásbiróság ügykezelését egy biró- 

sági iroda végzi, de a kiadmányok elkészi- 

tése, kiadása, valamint az irattár kezelése el- 

különittetik, 

a) Az iroda kezelője: Fenyő Sámuel ir- 

nok, helyettesse: Magy a r Andor irnok. Ke- 

zelési köre : 

1. Elnöki ügyek kezelése és az ezekre vo- 

natkozó mutatókönyv és nyilvántartási jegy- 

zék vezetése. 

2. A főlajstrom, valamint az erre vonat- 

kozó mutatókönyv és nyilvántartási jegyzékek 

vezetése. 

3. Gyüjtőszekrény körüli teendők. 

4. A kir. járásbiróság részére posta utján 

érkezett iratok átvételére szolgáló postakiadó- 

könyv vezetése, a postahivatallal érintkezés, 

távbeszélő körüli teendők és felügyelet. 

5. Könyvtár, nyomtatványok, anyagszerek 

kezelése, az ezekre vonatkozó számadások, 

leltári naplók, szakleltárak vezetése. 
6. Tudakozodó-lapok árusitása. 

b) A birósági iroda kiadó-irattári teendőit 

Kosztáczky Jenő irnok végzi, ki a szük- 

séghez képest a főlajstrom kezelőjének segéd- 

kezik és másolási teendőket is végez; vezeti 
a bünjelek nyilvántartó könyvét és kezeli a 
bünjeleket. 

C) Telekkönyvi ügykezelés. A telekkönyvi 

a) Krausz Oszkár telekkönyvvezető gy- 

köre : 

1. Telekkönyvi iroda vezetése, felügyelet, 

ellenőrzés. 
2. Telekkönyi feltárás. 

3. Telekkönyvi kivonatok megrendelési jegy- 

zékének vezetése, a másolatokra átadott bé- 

lyegek és telekkönyvi ügyekre vonatkozó hir- 

detési dijak kezelése és ezekre vonatkozó jegy- 

zékek vezetése. ' 

4. Telekkönyvi szemlék kiállitása, szél- 

jegyzés. 

5. Bejegyzés foganatositása és összeegyez- 

tetése. - 

6. Telekkönyvek rendben tartása. 

7. Telekkönyvi térképek és hibák pótlásá- 

nak eszközlésére szükséges jelentések meg- 

tétele. 

8. Telekkönyvekről és térképekről készitett 

másolatok egyeztetése és hitelesitése. 

9. A tulajdonjog bekebelezésekről, a tlkvi 

részleteldarabolásokról, a telekkönyvbe be- 

kebelezett terhekről, kimutatások összeállitása 

és azokhoz adatgyüjtő jegyzékek vezetése. 

b) Tomasevics Dnusán irnok ügyköre : 

1. Telekkönyvi iktató, kiadó és irattári te- 

endők végzése. 

2. A telekkönyvi iktató, mutató, egyesitett 

kiadó és irattári sorkönyvek, valamint a birői 

letétnapló és sürgetési naplő vezetése, a ki- 

mutatáshoz adatok gyüjtése. 

Szükség esetén másolási teendők végzése. 

Állandó helyettesse Magyar Andor és Kosz- 

táczky Jenő irnokok. 

c) Magyar Andor irnok ügyköre : 

1. Telekkönyvi ügydarabok foganatósitása. 

2. Telekkönyvi kivonatok készitése. Szük- 

ség esetén másolási teendők végzése. 

Helyettesse Tomasevics Dusán irnok. 

d) Az alkalmazandó dijnokok végzik a má- 

solási teendőket és az irógépet kezelik. 

D) Szolga és fogházőr személyzet teendője: 

1. Magyarosi János hivatalszolga rendes 

hivatalszolgai teendőkön kivül a postai szol- 

gálatot teljesiti és az irattározandó darabok 

elhelyezésénél segédkezik. 

2. Kovács György hivatalszolga a rendes 

szolgai teendőkön kivül segédkezik a telek- 

könyvi feltárások, telekkönyvek elrakásánál és 

a helybeli kézbesitéseket teljesiti. 

3. Albert János fogházőr végzi a fog- 

házőri teendőket. 

F) A hivatalos órák a beadványok elfoga- 

dásának és értesitések adásának ideje, a pa- 

nasz és törvénynapok. 

1. Hivatalos órák 1918. január 1-től ápr. 

30. és nov. hótól dec. 31-ig d. e. 8-től d. u. 

3 óráig; május 1-től október 1-ig d. e. 7 

órától d. u. 2-ig. 

Vasár- és ünnepnapokon d. e. 9—12-ig. 

2. A birósági iroda a felek részére nyitva 

van hétköznapokon d. e. 9s-1 óráig, vasár- 

és ünnepnapokon d. e. S-11-ig és ezen idő 

alatt fogad el a főlajstrom a felektől bead- 

ványokat és ad értesitést a főlajstrom és mu- 

tató adatairól. 

Más kezelőkönyvekből a tőlajstrom keze- 

lője köznapokon 9 –11-ig, országosvásárkor 

és csütörtöki napokon — kivéve utóbbinak, 

ha ünnepnapra esik — d. e. 9-11-ig ad ér- 

tesitést és ezen idő alatt tekinthetők meg az 

iratok. 

Bünügyben a felek és képviselőik, továbbá 

hivatali személyek vagy kiküldöttek, ha a mi- 

nőségüket igazolják, a birósági iroda kezelése 

alatt levő iratokat hétköznapokon d. e. 9-1-ig, 

vasár- és ünnepnapokon d. e. 9-11-ig meg- 

tekinthetik és róluk másolatokat vehetnek. 

Ezen időn kivül csak tudakozodó-lappal 

ügykezelést a telekkönyvi iroda végzi, jelentkező kaphat értesitést az iratok meg- 
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tekintésére vagy lemásolására engedelmet. A 
tudakozodó-lap a főlajstrom kezelőjénél drb.- 
ként 10 fillérért kapható. 

Telefon utján köznapokon reggel 8-9-i ig 
lehet értesitést kapni. 

A gyüjtőszekrény naponta többször, de min- 
denesetre köznapon déli 1 órakor, vasár- és 

ünnepnapokon 11 órakor lesz kiüritve. 
3. A telekkönyvi iktató köznapon d. e.9-1-ig, 

vasár- és ünnepnapokon d. e. 9-11-ig fogad 
el iratokat. 

Ebben az időben a fél kivánságára az ik- 
tatószámot és az érkezés idejét jelenlétében 
kell a beadványra reávezetni. 

Ezen időn kivül a felektől, hatóságoktól 

nem szabaü beadványt elfogadni, de a pos- 
tán érkező vagy a gyüjtőszekrényben talált 

beadványokat ezen időn kivül is átkell venni. 
A telekkönyvi iktató, az iktatókönyv és mu- 

tató adatairól köznapokon d. e. 9—1-ig, va- 
sárnapon és ünnepen d. e. 9-i1-ig ad ér- 
tesitést. 
A telekkönyvi iroda és telekkönyvtár a felek 

részére köznaponként d. e. 10-12-ig, vasár- 
napokon és ünnepen d. e. 9-11-ig, orszá- 

gosvásárok alkalmával d. e. 9-12-ig áll nyitva. 
Telekkönyvek tartalmáról tudakozodó-lapon 

értesitést adni nem szabad és az értesités - 

rendes idején kivül tudakozodólap alapján 
sem lehet a telekkönyveket megtekinteni. 

4. Szóbeli keresetet, büntető feljelentést, 

valamint a szóval előterjesztett kérelmet vagy 
nyilatkozatot a hétnek csütörtök napján, ki- 
véve ha ünnep van, d. e. 9-11-ig dr. Pop 

Miklós kir. járásbiró foglalja jegyzőkönyvbe. 
5. Felek idézés nélkül ügyük tárgyalására 

minden csütörtökön — kivéve ha ünnep van 

— d. e. 9-11-ig jelenhetnek meg azon biró- 
nál, kihez ügyük a beosztás szerint tartozik. 

6. A teljesen irásba foglalt polgári itéletek 
jegyzékét a hétnek héttő napján kell kifüg- 
geszteni. 

7. A kir. járásbiróság fogházában letartóz- 

tatottakat csak vasárnap d. e. 9-11-ig lehet 
meglátogatni és csak akkor lehet részükre 

ruhanemüeket és élelmiszereket beadni. 
Algyógy, 1917. november 17. 

Lukács Ignác, 
vezető kir. járásbiró. 

Mindenes főzőnőt keresek 
azonnali alkalmazásra kisebb család- 
hoz falura, ki jól főz, a háztartás 
minden ágában s baromfi tenyész- 
tésben jártas. Bencze Imréné, Al- 
gyógy. 

Eladó ház. Szászvároson, az Ország: 
uton 17. szám alatt lévő (volt Maksay- 
féle vendéglő) üzletihelyiség, szabad- 
kézből örök áron eladó. Háztulajdo- É 
nos Maksay Károly vendéglős Déva 
Hunyadi-ut 33. szám. Értekezhetni 
helyben Pap Jánossal, Nagymár- 
utca 23. szám alatt. 150 1-3 

e yledle e leyeveeveMey Ve eeAAAJMZMe 

phina-vasbor 
Elsőrandu minőségü vérképzű nyógy- 

IHor, vérszegények, lábbadozók, sáp- 
líros gyermekek részére kiváló erű- 
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126 5-5 Eladó ház. 
Szászvároson, Romoszhelyi-utca 39. sz. 
(Dáné-féle) ház, korcsmának, üzlet- 
nek kiválóan alkalmas, eladó. Felvi- 
lágositással szolgál: Börög József [ozsád. 

Eladó : hordó, cseber, mángorló, sza- 
puló és egy nagy politurozott ebédlő- 
asztal, Szászvároson, Főtér 14. szám 
alatt. 147 2-3 

A szászvárosi határban meg- 
vételre avagy bérbevételre keresek 
szántóföldeket, réteket, kaszálókat. 
Ajánlatok Barcsy János Szászváros 
cimre kéretnek. 149 1-3 

ladó a Maros-mentén fekvő Csigmó 
községben, az országut közelében 
(Hunyadm) egy tiz év előtt épitett 
5 szobából, korcsmahelyiségből, 
konyha, kamara, pincéből álló cse- 
repes ház, a félholdas telken van 
udvar, kert, csűr, istáló, gabonás. 

Értekezhetni Baum Móriccal Szász- 
városon, Romoszhelyi-utca 32. 146 23 

Eygyesült Érzsébet Mozyók 
Szászvároson, a „Központi- szállota disztermében 
minden vasárnap 2 nagy előadás. 

1918. évi január hó 20-án: 

n hőszivüű embenr. 
Nordisk-dráma 3 felv. A főszerepben Gunnar Tolnás. 

KONYHATÜNDÉR. 
Vigjáték 4 felvonásban. PEPI LUDL. 

Müsoron kivüli szám. 

Háborus heti hiradó. 
Előadás kezdete d. u. pont 5 és este 8 órakor. 

Felemelt helyárak: 
Helyárak délután és este : Páholy 10K, I. hely 
2:— kor., II. hely 11]- kor., III. hely — fill. 
Karzat — fill. Számozott helyek ! 

Kérem a t. közönséget, hogy pontosan megjelenni 
sziveskedjék, mivel Csak az egyes-áelvonások között 

lesz megengedve a terembe belépni. 

Szives pártfogást kér teljes tisztelettel 

Ha butorokat akar vennmi, ne 
sajnálja az utat Maros-Vásárhelyre 
és tekintse meg Székely és Réti 
erdélyrészi butorgyár részvénytár- 
saság kamarai szállitók 

BUTORTERMEIT. 
Ebédlők, uri- és hálószobák, sza- 
lonok, vas- és rézbutorok, szőnye- 
gek, függönyök, zongorák hatalmas 
választékban, jutányos árak mellett. 121 5-10 

föcluleni Frigyes] 
Részvénytársaság az Szászváros. 

Eladunk marosmenti, 
küküllőmenti faj-, asz- 
tali-, pecsenyeborokat, 

továbbá rumot, likőröket, 
különbőöző édesitett pálinkákat 
nagyban és kicsinyben. 
Szolid árak ! :- Pontos és gyors 
kiszolgálás! Telefonszám 9. 

A 
AA 

Tisztelettel : 

Selulori Frigyos Rászvénytársaság 
138 Szászváros. 3- 

deszek 
arany türmelékeket, törött 
gyűnűket, használhatatlanná 
vált arany ékszereket s más 
anany tárgyakat a legmaga- 
salih áron. Levélheli ajánla- 
tokna is válaszolok. 

Margel Vilmos, 
ónás és ékszerész 

140 3- százvába üásár- utta. 

ána Jenű en fny vészeti műterme (Vásár-utca) — 

Olcsó árak! 

Felvételek este is ! 

ben nemcsak 

natra háznál 

Felmételek házon kinül! 

fényképészeti pikhek 

lutányosan kaphatók! 

NYOMATOTT A SZASZVÁROSI KÖNY körvviolpa KsszvanyTÁRSASA0 tasegvant g 

Tisztelettel értegitem a n, é, városi és megyei közönséget, hogy 

fényképészeti műtermemben 
a legjutányosabb árban, a legszebb kivitel- 

gáló villanyfénynél) felvételeket eszközlök. Kivá- 

Vidéki megrendeléseket pontosan és gyorsan 
eszközlök. - Elvállalok mindennemü fénykép- 
nagyitásokat. Raktáramban fényképészeti cik- 
kek olcsó árban kaphatók. 

Cégem eddigi jó hirnevére ügyelve arra törekszem, 
hogy t. megrendelőim és vevőim teljes megelégedését 

mindenkor kiérdemeljem. – A n. é. közönség pártogását 
kérve, maradtam teljes tisztelettel : 

Szászváros 

nappal, hanem este is (erre szol- 

is teljesitek felvételeket! 

RÓNA JENŐ fényképész, 
Szászváros, (Vásár-utca) 

ln 


